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KẾ HOẠCH

Triển khai công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; hòa giải ở cơ sở 
và chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2025 trên địa bàn xã  

Thực hiện Kế hoạch số 244/KH-UBND ngày 20/12/2024 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về triển khai công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; hòa giải ở cơ sở và nhiệm vụ đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2025 trên địa bàn tỉnh. Ủy ban nhân dân xã Đông Trà Bồng xây dựng Kế hoạch triển khai công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở và xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2025 trên địa bàn xã với các nội dung sau đây:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Thực hiện nghiêm túc, có chất lượng, hiệu quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở, xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật theo tinh thần “gần dân, sát dân, phục vụ Nhân dân” của chính quyền cơ sở dân chủ, chuyên nghiệp, hiện đại.

- Đảm bảo tuân thủ các quy định pháp luật hiện hành, đặc biệt là Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2025 và các Nghị định hướng dẫn thi hành, bao gồm:

- Quán triệt đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức các văn bản như: Quyết định số 1521/QĐ-TTg ngày 06/10/2020 của Thủ tướng Chính phủ ban hành kế hoạch thực hiện Kết luận số 80-KL/TW ngày 20/6/2020 của Ban Bí thư về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 32-CT/TW về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ, nhân dân; Quyết định số 25/2021/QĐ-TTg ngày 22/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ về quy định xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; Quyết định số 1260/QĐ-TTg ngày 19/07/2021 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành Chương trình phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn 2021 - 2027.

2. Yêu cầu
- Rà soát, đánh giá thực tiễn thi hành Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật và các văn bản hướng dẫn thi hành; đề xuất, thực hiện giải pháp tiếp tục có hiệu quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, đặc biệt là các quy định mới trong bối cảnh mô hình chính quyền địa phương hai cấp.

- Tổng kết thực tiễn thi hành Luật Hòa giải ở cơ sở và các văn bản hướng dẫn thi hành; đề xuất giải pháp tiếp tục thực hiện có hiệu quả công tác hòa giải ở cơ sở, đảm bảo giải quyết kịp thời các tranh chấp, khiếu nại, tố cáo ngay tại cơ sở.

- Hướng dẫn, rà soát các quy định, đánh giá thực tiễn triển khai nhiệm vụ xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; đề xuất giải pháp nâng cao hiệu quả thực hiện nhiệm vụ, gắn với việc nâng cao chất lượng thực thi công vụ và cung cấp dịch vụ công tại địa phương.

- Tham gia các lớp tập huấn; theo dõi, kiểm tra, nắm bắt tình hình thực tế và hướng dẫn, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở, xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật.

II. NỘI DUNG TRIỂN KHAI
1. Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL)
- Tập trung truyền thông, phổ biến các chính sách, pháp luật mới có hiệu lực trong năm 2025, đặc biệt là những quy định liên quan trực tiếp đến tổ chức và hoạt động của chính quyền địa phương cấp xã, quyền và nghĩa vụ của người dân và doanh nghiệp.

- Phổ biến các Nghị định quy định phân định thẩm quyền, phân cấp, phân quyền cho chính quyền địa phương hai cấp trong các lĩnh vực: Tài chính, Nông nghiệp và Môi trường, Xây dựng, Giáo dục và Đào tạo, Nội vụ, Tư pháp, Khoa học và Công nghệ, Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Dân tộc và Tôn giáo, Y tế.
- Các quy định mới về thủ tục hành chính liên quan đến đất đai như: Xác định lại diện tích đất ở. Đính chính Giấy chứng nhận. Thu hồi Giấy chứng nhận đã cấp lần đầu không đúng quy định. Giao đất, cho thuê đất, chuyển mục đích sử dụng đất. Đăng ký đất đai, tài sản gắn liền với đất, cấp Giấy chứng nhận lần đầu. Giao đất ở có thu tiền sử dụng đất cho các đối tượng ưu tiên. Sử dụng đất kết hợp đa mục đích. Hòa giải tranh chấp đất đai.

- Thực hiện các quy định về tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính trong thực thi công vụ, nhằm nâng cao chất lượng giải quyết thủ tục hành chính và cung cấp dịch vụ công cho người dân và doanh nghiệp.

- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác PBGDPL gắn với thực hiện Đề án “Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác PBGDPL giai đoạn 2021-2027” và việc triển khai Cổng Dịch vụ công quốc gia.

- Hướng dẫn, tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam năm 2025 đi vào chiều sâu, thiết thực gắn với thực hiện các chương trình, đề án về PBGDPL và nhiệm vụ trọng tâm của địa phương. Thời gian thực hiện: Từ ngày 01/11/2025 đến 09/11/2025.

- Rà soát, củng cố, kiện toàn Đội ngũ tuyên truyền viên pháp luật; nâng cao năng lực, bồi dưỡng kỹ năng, kiến thức pháp luật, đặc biệt về các quy định mới của chính quyền cấp xã. Thời gian thực hiện: Cả năm.

- Thực hiện các nhiệm vụ PBGDPL cho đối tượng đặc thù theo Luật PBGDPL, bao gồm người dân tộc thiểu số, người nghèo, hộ cận nghèo, sinh viên được đào tạo theo các chương trình mục tiêu quốc gia. Thời gian thực hiện: Cả năm.

- Triển khai thực hiện nhiệm vụ đánh giá công tác PBGDPL theo Bộ tiêu chí ban hành kèm theo Thông tư số 03/2018/TT-BTP ngày 10/3/2018 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp. Thời gian thực hiện: Cả năm.

2. Công tác hòa giải ở cơ sở
- Củng cố, nâng cao năng lực, kỹ năng nghiệp vụ cho Đội ngũ hòa giải viên ở cơ sở theo kế hoạch của cấp, đặc biệt là kỹ năng xử lý các tranh chấp đất đai tại cơ sở theo quy định của Luật Đất đai mới. Thời gian thực hiện: Cả năm.

- Tiếp tục tổ chức rà soát, đánh giá tình hình thi hành pháp luật về hòa giải ở cơ sở, nhất là trong công tác hòa giải các vụ việc bạo lực gia đình đối với phụ nữ tại địa phương. Thời gian thực hiện: Cả năm.

- UBND xã có trách nhiệm quản lý nhà nước về hòa giải ở cơ sở tại địa phương; hỗ trợ tài liệu, phổ biến pháp luật phục vụ hoạt động hòa giải ở cơ sở; đề nghị UBND cấp tỉnh khen thưởng tổ chức, cá nhân tham gia, đóng góp, hỗ trợ cho công tác hòa giải ở cơ sở; xem xét, quyết định hỗ trợ khi hòa giải viên gặp tai nạn rủi ro ảnh hưởng đến sức khỏe, tính mạng trong khi thực hiện hoạt động hòa giải.

3. Công tác xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
- Tiếp tục thực hiện các nhiệm vụ được giao tại Quyết định số 263/QĐ-TTg ngày 22/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ (Kế hoạch thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025) và Quy định về xây dựng xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật gắn với thực hiện tiêu chí “xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật” trong Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới giai đoạn 2021-2027. Thời gian thực hiện: Theo tiến độ tại Kế hoạch ban hành theo Quyết định số 25/2021/QĐ-TTg và các văn bản hướng dẫn khác.

- Theo dõi, hướng dẫn, triển khai giải pháp để thực hiện tốt việc đánh giá, công nhận, xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật theo Thông tư số 09/2021/TT-BTP ngày 15/11/2021 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp, đồng thời cập nhật các tiêu chí đánh giá phù hợp với Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2025 và các Nghị định mới, đảm bảo việc cung cấp dịch vụ công cơ bản, thiết yếu, minh bạch, thống nhất, thông suốt.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phân công trách nhiệm
1.1. Văn phòng HĐND và UBND xã
- Tham mưu, giúp UBND xã quản lý nhà nước về ngành, lĩnh vực được giao.

- Chủ trì phối hợp xây dựng chương trình, kế hoạch công tác, báo cáo kiểm điểm công tác chỉ đạo, điều hành.

- Làm đầu mối cung cấp thông tin cho công dân, tổ chức, doanh nghiệp.

- Phát hành, công bố văn bản theo đúng trình tự, thủ tục và thời hạn quy định.

- Theo dõi, đôn đốc việc chuẩn bị đề án, văn bản trình UBND xã và đánh giá kết quả thực hiện chương trình công tác.

- Chủ trì, tham mưu cho UBND xã về công tác PBGDPL và hòa giải ở cơ sở. Xây dựng tài liệu, tổ chức tập huấn, rà soát văn bản.

1.2. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc xã và các tổ chức chính trị - xã hội xã
Căn cứ kế hoạch này và tình hình thực tiễn để xây dựng kế hoạch tuyên truyền, phổ biến pháp luật riêng cho tổ chức mình; lồng ghép các hoạt động tuyên truyền pháp luật với việc thực hiện các phong trào do tổ chức phát động.

2. Phương thức thực hiện
- Tăng cường hướng dẫn, phát thanh các tin, bài thông tin tuyên truyền qua truyền thanh xã, Trang thông tin điện tử của xã và các hình thức phù hợp khác.

- Văn phòng HĐND và UBND xã thường xuyên phối hợp Đội ngũ tuyên truyền viên cấp xã và các tổ chức chính trị - xã hội của xã để tuyên truyền, giới thiệu các nội dung pháp luật theo kế hoạch và thực tiễn thi hành pháp luật trên các lĩnh vực của đời sống xã hội.

- Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong tiếp nhận và giải quyết thủ tục hành chính, đồng thời công khai các quy định về tiêu chuẩn, định mức sử dụng trụ sở làm việc, cơ sở hoạt động sự nghiệp tại Trang thông tin điện tử của xã.

- Nâng cao kỷ luật, kỷ cương hành chính trong thực thi công vụ, kịp thời phát hiện và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm, nhũng nhiễu, gây khó khăn, phiền hà cho người dân và doanh nghiệp.

IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN
1. Kinh phí cho công tác hòa giải ở cơ sở được thực hiện theo quy định tại Nghị định số 15/2014/NĐ-CP ngày 27/02/2014 của Chính phủ về Quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Hòa giải ở cơ sở; Thông tư số 56/2023/TT-BTC ngày 18/8/2023 của Bộ Tài chính về lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí bảo đảm cho công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, chuẩn tiếp cận pháp luật và hòa giải ở cơ sở.

2. Mức chi thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, chuẩn tiếp cận pháp luật và hòa giải ở cơ sở trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi theo Nghị quyết số 31/2023/NĐ-HĐND ngày 08/12/2023 của HĐND tỉnh Quảng Ngãi.

Trong quá trình triển khai thực hiện Kế hoạch, trường hợp có phát sinh vướng mắc, Trưởng các phòng chuyên môn UBND xã, đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND xã kịp thời phản ánh về UBND xã (qua Văn phòng HĐND và UBND xã) để tổng hợp, báo cáo Chủ tịch UBND xã xem xét, chỉ đạo giải quyết./.
	Nơi nhận:
- Sở Tư pháp;

- Thường trực Đảng ủy xã 
- Thường trực HĐND xã;

- CT, các PCT UBND xã;

- Ủy ban MTTQVN xã;

- Các tổ chức chính trị - xã hội xã;

- Các phòng thuộc UBND xã;
- VP HĐND và UBND: CVP, CV;

- Trưởng thôn trên địa bàn xã;

- Trang TTĐT xã;
- Lưu: CV.
	      CHỦ TỊCH
      Lê Minh Vương


