2

	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ ĐÔNG TRÀ BỒNG

Số:        /BC-UBND
	    CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
        Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

           Đông Trà Bồng, ngày        tháng 9 năm 2025



BÁO CÁO
Tổng kết chính sách hỗ trợ nhà ở đối với người có công với cách mạng, 
thân nhân liệt sĩ theo Quyết định số 21/2024/QĐ-TTg 
trên địa bàn xã Đông Trà Bồng 

Kính gửi: Sở Xây dựng tỉnh Quảng Ngãi.

Thực hiện Công văn số 2598/UBND-KGVX ngày 18/9/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc rà soát, đánh giá tổng kết chính sách hỗ trợ nhà ở đối với người có công với cách mạng, thân nhân liệt sĩ theo Quyết định số 21/2024/QĐ-TTg. UBND xã Đông Trà Bồng báo cáo Tổng kết chính sách hỗ trợ nhà ở đối với người có công với cách mạng, thân nhân liệt sĩ theo Quyết định số 21/2024/QĐ-TTg trên địa bàn xã Đông Trà Bồng, cụ thể như sau:
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH, TỔ CHỨC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH
Căn cứ Kế hoạch số 01-KH/BCĐ ngày 24/12/2024 của Ban Chỉ đạo huyện về việc triển khai xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn huyện Trà Bồng đến năm 2025; Kế hoạch số 200/KH-UBND ngày 11/12/2024 của UBND huyện về việc triển khai xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn huyện đến năm 2025; Kế hoạch 162/KH-UBND ngày 01/10/2024 của UBND huyện về việc triển khai thực hiện Phong trào thi đua “Chung tay xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn huyện Trà Bồng trong năm 2025” và trên cơ sở các văn bản hướng dẫn của tỉnh, của huyện, Đảng ủy xã Đông Trà Bồng (xã Trà Bình củ, xã Trà Phú củ, xã Trà Giang củ) đã chủ động thành lập, kiện toàn Ban Chỉ đạo triển khai xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã  (sau đây viết tắt là Ban Chỉ đạo xã).
Theo đó, Ban Chỉ đạo xã đã xây dựng, ban hành kế hoạch triển khai xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã năm 2025, tổ chức Lễ phát động vận động ủng hộ Chương trình xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã; phân công UBND xã là cơ quan thường trực của Ban Chỉ đạo và chỉ đạo các cơ quan, ban ngành, đoàn thể xã bám sát chức năng, nhiệm vụ để triển khai thực hiện có hiệu quả chương trình xóa nhà tạm, nhà dột nát và các chương trình nhà ở khác trên địa bàn xã đảm bảo tiến độ theo kế hoạch đề ra.
UBND xã ban hành Quyết định về việc thành lập Đoàn kiểm tra, rà soát nhà tạm, nhà dột nát có nhu cầu xây dựng, sửa chữa nhà ở năm 2025; thường xuyên bám sát các nội dung chỉ đạo của cấp trên để triển khai thực hiện tại xã và theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn các cơ quan liên quan và các thôn thực hiện các nhiệm vụ theo chương trình.
II. TÌNH HÌNH VÀ KẾT QUẢ THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH
1. Công tác tổ chức rà soát
Căn cứ các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của cấp trên Ủy ban nhân dân xã đã chỉ đạo cho các thôn, các thành viên Đoàn kiểm tra tổ chức rà soát, lập danh sách đề nghị hỗ trợ nhà ở đối với người có công với cách mạng, thân nhân liệt sĩ theo Quyết định số 21/2024/QĐ-TTg, tổ chức họp thôn bình xét, đề xuất danh sách hộ có nhu cầu hỗ trợ xây mới hoặc sửa chữa nhà ở gửi UBND xã tổng hợp, báo cáo cấp trên.
2. Kết quả thực hiện
Kết quả thực hiện theo Quyết định số 21/2024/QĐ-TTg ngày 22/11/2024 của Thủ tướng Chính phủ, trên địa bàn xã Đông Trà Bồng có: 15 nhà (xây mới 05, sửa chữa 10). 
(Có Phụ lục I kèm theo)
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Thuận lợi:
- Được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo thường xuyên, liên tục của Ban Chỉ đạo huyện, UBND huyện, sự phối hợp chặt chẽ, hướng dẫn nhiệt tình của các phòng, ban chuyên môn huyện và sự đồng thuận của cả hệ thống chính trị ở xã và các thôn, sự đồng tình ủng hộ của các tổ chức, cá nhân và Nhân dân trên địa bàn xã.
- Đảng ủy xã đã chủ động thành lập Ban Chỉ đạo, xây dựng kế hoạch, UBND xã tích cực trong công tác tham mưu, theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn thực hiện các chương trình nhà ở trên địa bàn xã.
- Vai trò lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành người đứng đầu Đảng ủy, UBND xã, các đồng chí Đảng ủy viên phân công phụ trách thôn luôn theo sát tiến độ triển khai thực hiện các chương trình ở nhà trên địa bàn xã, đã kịp thời xử lý tháo gỡ những vướng mắc trong quá trình thực hiện.
- Nhận thức của người dân về Chương trình có chuyển biến tích cực, tạo sự đồng thuận và điều kiện thuận lợi để phát huy vai trò của người dân cùng tham gia vào việc triển khai Chương trình từ khâu triển khai thực hiện đến khi kết thúc chương trình. Phát huy cao tính dân chủ, khả năng tham gia của người dân, tạo sự đồng thuận cao trong Nhân dân; củng cố lòng tin của Nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng và Nhà nước.
2. Khó khăn, vướng mắc, tồn tại và nguyên nhân
- Văn bản hướng dẫn về tiêu chí nhà tạm, nhà dột nát ban hành chưa kịp thời, còn chậm, dẫn đến công tác xác định nhà tạm, nhà dột nát theo tiêu chí quy định còn khó khăn, lúng túng trong giai đoạn đầu triển khai Chương trình (cụ thể đối với Quyết định số 55/QĐ-BXD ngày 20/01/2025 của Bộ Xây dựng về việc hướng dẫn tiêu chí nhà tạm, nhà dột nát được ban hành sau khi các địa phương đã tổ chức thực hiện rà soát nhu cầu nhà ở, sau khi Quyết định của Bộ Xây dựng thì phải rà soát đối chiếu lại).
IV. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
[bookmark: _GoBack]Kính đề nghị tỉnh xem xét hỗ trợ các trường hợp mới phát sinh cần được hỗ trợ xây mới, sửa chữa nhà ở đối với người có công với cách mạng, thân nhân liệt sĩ và tổng hợp về số lượng hỗ trợ, nhu cầu kinh phí, cụ thể như sau:
- Số lượng hỗ trợ: 09 hộ, gồm:
+ Xây mới: 02 hộ.
+ Sửa chữa: 07 hộ.
- Kinh phí thực hiện chính sách: 330.000.000 đồng (Ba trăm ba mươi triệu đồng). 
(Phụ lục II đính kèm).
Trên đây là báo cáo tổng kết chính sách hỗ trợ nhà ở đối với người có công với cách mạng, thân nhân liệt sĩ theo Quyết định số 21/2024/QĐ-TTg trên địa bàn xã Đông Trà Bồng, UBND xã Đông Trà Bồng kính báo cáo./.

	 
Nơi nhận: 
- UBND tỉnh (b/c);
- Sở Nội vụ (b/c);
- Sở Tài chính (b/c);
- Thường trực Đảng ủy xã;
- Thường trực HĐND xã;
- CT, PCT UBND xã;
- Phòng VH-XH xã;
- Phòng Kinh tế xã;
- VP HĐND và UBND xã: CVP, CV;  
- Lưu: VT.                                                        
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Lê Minh Vương



