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	UỶ BAN NHÂN DÂN

XÃ ĐÔNG TRÀ BỒNG 
Số:        /UBND-NN
V/v ứng phó với siêu Bão Ragasa trên Biển Đông
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Đômg Trà Bồng, ngày       tháng 9 năm 2025


	Kính gửi:
	- Ban Chỉ huy PCTT và TKCN xã; 

	
	- Uỷ ban MTTQ Việt Nam xã;

- Công an xã;

- Ban Chỉ huy Quân sự xã;

- Các Phòng, đơn vị trực thuộc UBND xã; 

- Đội quản lý điện Trà Bồng;

- Các đơn vị Trường học và Trạm Y tế trên địa xã;

- Hợp tác xã dịch vụ Nông nghiệp xã Trà Bình và các tổ thủy lợi;
- Công ty TNHH MTV Khai thác công trình thủy lợi Quảng Ngãi (Đơn vị Quản lý hồ Vực Thành); 
- Trưởng các thôn.


Theo dự báo của Trung tâm dự báo khí tượng thủy văn quốc gia, tối ngày 22/9/2025, bão Ragasa sẽ di chuyển vào biển Đông, với tốc độ khoảng 20 km/giờ và duy trì cường độ cực đại cấp 16-17, giật trên cấp 17 trong các ngày 22-23/9/2025 trên Biển Đông (sức gió tương đương và mạnh hơn cường độ cực đại của cơn bão Yagi năm 2024), sóng biển cao trên 10m, biển động dữ dội, đặc biệt nguy hiểm cho tàu thuyền hoạt động ở khu vực Bắc và giữa Biển Đông. Đây là cơn bão có cường độ rất mạnh (hiện đã đạt cấp siêu bão và tiếp tục duy trì cấp siêu bão trong 02 ngày tới khi hoạt động trên Biển Đông), phạm vi ảnh hưởng gió mạnh rất rộng (từ bắc vĩ tuyến 18 trở ra đều có gió rất mạnh), diễn biến của bão còn rất phức tạp.
Thực hiện chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Ngãi tại Công điện số 02/CĐ-UBND ngày 23/9/2025 về việc chủ động ứng phó với siêu bão Ragasa; để chủ động ứng phó siêu bão Ragasa từ sớm, từ xa, bảo đảm an toàn tính mạng cho người dân, giảm thiểu thiệt hại về tài sản của các tổ chức và cá nhân trên địa bàn xã. Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã Đông Trà Bồng đề nghị UBMT Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội xã; các Phòng: Kinh tế, Văn hóa – Xã hội xã; Trưởng Công an xã; Chỉ huy trưởng Ban chỉ huy Quân sự xã; Trung tâm Cung ứng Dịch vụ công; Trưởng các Trạm Y tế; Hiệu trưởng các Trường THCS, Tiểu học và Mầm non; Hợp tác xã dịch vụ Nông nghiệp xã Trà Bình và các tổ thủy lợi, Công ty TNHH MTV Khai thác công trình thủy lợi Quảng Ngãi (Đơn vị Quản lý hồ Vực Thành) và các Trưởng thôn trên địa bàn xã theo chức năng, nhiệm vụ khẩn trương tổ chức triển khai các nội dung như sau:
- Theo dõi chặt chẽ bản tin cảnh báo, dự báo về diễn biến của cơn bão trên các phương tiện thông tin đại chúng; không được lơ là, chủ quan tổ chức theo dõi, cập nhật, nắm chắc tình hình diễn biến của bão để kịp thời triển khai các biện pháp ứng phó với siêu bão Ragasa trên địa bàn xã, bảo đảm an toàn tính mạng cho người dân, hạn chế thiệt hại về tài sản của Nhân dân và Nhà nước, không để bị động, bất ngờ trong mọi tình huống. Tăng cường thông tin kịp thời, đầy đủ về diễn biến của bão đến các cơ quan, đơn vị và người dân để chủ động phòng tránh. 
- Khi có mưa lớn xảy ra, triển khai lực lượng xung kích kiểm tra, rà soát các khu dân cư ven sông, suối, khu vực thấp trũng, có nguy cơ xảy ra ngập lụt, sạt lở đất để chủ động khơi thông dòng chảy những nơi bị tắc, nghẽn; tổ chức di dời, sơ tán người dân đến nơi an toàn.

- Tổ chức lực lượng canh gác, kiểm soát, hỗ trợ, hướng dẫn bảo đảm
giao thông an toàn cho người và phương tiện, nhất là tại các ngầm, tràn, khu vực ngập sâu, nước chảy xiết, khu vực đã xảy ra sạt lở hoặc có nguy cơ xảy ra sạt lở; kiên quyết không cho người và phương tiện đi qua nếu không bảo đảm an toàn, không để xảy ra thiệt hại đáng tiếc về người do bất cẩn, chủ quan; bố trí lực lượng, vật tư, phương tiện để khắc phục sự cố, đảm bảo giao thông thông suốt trên các trục giao thông chính khi xảy ra mưa lớn.

- Chỉ đạo kiểm tra, rà soát, triển khai các biện pháp đảm bảo an toàn các công trình xung yếu, các công trình đang thi công, các khu vực khai thác khoáng sản. Chủ động biện pháp tiêu nước chống úng bảo vệ sản xuất, khu tập trung dân cư.

- Sẵn sàng lực lượng, phương tiện để cứu hộ, cứu nạn khi có yêu cầu của cấp trên và của Chủ tịch UBND xã.

- Trung tâm Cung ứng Dịch vụ công xã thường xuyên cập nhật thông tin, thông báo kịp thời, đầy đủ về diễn biến của bão và mưa dông để Nhân dân chủ động ứng phó.
Yêu cầu Trưởng các Phòng: Kinh tế, Văn hóa – Xã hội; Trưởng Công an xã; Chỉ huy trưởng Ban Chỉ huy Quân sự xã; Giám đốc Trung tâm Cung ứng Dịch vụ công; Trưởng các Trạm Y tế xã; Hiệu trưởng các Trường THCS, Tiểu học và Mầm non trên địa bàn xã; Hợp tác xã dịch vụ Nông nghiệp xã Trà Bình và các tổ thủy lợi, Công ty TNHH MTV Khai thác công trình thủy lợi Quảng Ngãi (Đơn vị Quản lý hồ Vực Thành và Trưởng các thôn triển khai, thực hiện. Trong quá trình thực hiện nếu gặp khó khăn, vướng mắc kịp thời phản ánh, báo cáo về UBND xã (qua Cơ quan Thường trực, Phòng Kinh tế) để tổng hợp, tham mưu chỉ đạo kịp thời./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Thường trực Đảng ủy xã;  
- Thường trực HĐND xã; 

- CT, PCT UBND xã;

- VP: CVP, CV;

- Lưu: VT.
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