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	UỶ BAN NHÂN DÂN
XÃ ĐÔNG TRÀ BỒNG
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:       /KH-UBND
	Đông Trà Bồng, ngày 25 tháng 9 năm 2025



KẾ HOẠCH
Triển khai đợt cao điểm hướng dẫn người dân tích hợp thẻ 
Bảo hiểm y tế vào Sổ sức khỏe điện tử trên ứng dụng VNeID

Thực hiện Công văn số 2609/UBND-TTHC ngày 18/9/2025 của Chủ tịch UBND tỉnh về nâng cao tỷ lệ tích hợp thông tin thẻ bảo hiểm y tế vào Sổ sức khỏe điện tử trên ứng dụng VNeID. UBND xã Đông Trà Bồng ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện như sau:
[bookmark: muc_1]I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Triển khai kịp thời, có hiệu quả các nhiệm vụ cụ thể quy định tại Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 06/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án “Phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030” và Quyết định số 2733/QĐ-BYT ngày 17/9/2024 của Bộ Y tế về ban hành Hướng dẫn thí điểm thực hiện Sổ sức khỏe điện tử phục vụ tích hợp trên ứng dụng VNeID (sau đây gọi tắt là Sổ sức khỏe điện tử VNeID).
- Xác định cụ thể các nội dung công việc, công tác phối hợp, trách nhiệm của các cá nhân, tổ chức có liên quan trong việc triển khai thực hiện kế hoạch đảm bảo đúng nội dung, tiến độ, hiệu quả các nhiệm vụ; kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc phát sinh; tập trung thực hiện các giải pháp nhằm đạt được các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ đã đề ra.
2. Yêu cầu
- Lãnh đạo, thủ trưởng các cơ quan, đơn vị được giao nhiệm vụ cần quyết liệt, sâu sát trong công tác chỉ đạo, điều hành; phối hợp với các bộ phận có liên quan trên địa bàn hoạt động để triển khai thực hiện kế hoạch đảm bảo đúng nội dung, tiến độ, hiệu quả các nhiệm vụ.
- Đưa ra các giải pháp thực hiện phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị, đúng quy định của pháp luật. Bố trí kinh phí, tập trung nguồn lực để triển khai, thực hiện các hoạt động của kế hoạch.
[bookmark: muc_2]II. MỤC TIÊU
1. 100% cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong các cơ quan, đơn vị tích hợp thẻ BHYT và Sổ Sức khỏe điện tử trên VNeID.
2. 100% người dân trên địa bàn xã đã cài đặt ứng dụng VNeID, kích hoạt tài khoản định danh điện tử mức 2, có thẻ BHYT, tích hợp thẻ BHYT và Sổ sức khỏe điện tử trên VNeID.
3. Phấn đấu trong năm 2025 có 80% công dân đăng ký thường trú trên địa bàn xã tích hợp thông tin thẻ BHYT vào Sổ Sức khỏe điện tử trên hệ thống VNeID.
[bookmark: muc_3]III. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP
[bookmark: dieu_1]1. Hướng dẫn, hỗ trợ người dân cài đặt ứng dụng VNeID, kích hoạt tài khoản định danh điện tử mức 2, tích hợp thẻ BHYT vào VNeID
- Huy động sự vào cuộc của UBMTTQ VN và các hội đoàn thể, cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường, các bộ phận chuyên môn, BTCB, trưởng thôn tại địa phương để đảm bảo công chức, viên chức, người lao động tại các cơ quan, đơn vị và người dân trên địa bàn xã thực hiện việc đăng nhập ứng dụng VNeID và truy cập vào ứng dụng Sổ sức khỏe điện tử.
- Hướng dẫn, hỗ trợ người dân cài đặt ứng dụng VNeID, kích hoạt tài khoản định danh điện tử mức 2, tích hợp thẻ BHYT vào VNeID và truy cập vào ứng dụng Sổ sức khỏe điện tử. Bổ sung đầy đủ các thông tin cá nhân như tên, ngày sinh, địa chỉ, số điện thoại và thông tin y tế theo quy định của Bộ Y tế.
Thời gian thực hiện: Hoàn thành trước ngày 31/12/2025.
[bookmark: dieu_2]2. Công tác tuyên truyền, vận động
- Các cơ quan, đơn vị; tổ chức, đoàn thể trên địa bàn xã tuyên truyền cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, người dân về lợi ích của Sổ sức khỏe điện tử trên ứng dụng VNeID để thực hiện tích hợp thẻ BHYT vào VNeID trước khi đến khám, chữa bệnh.
- Thực hiện tuyên truyền bằng nhiều hình thức: Tuyên truyền trực tiếp, đăng tin, bài viết trên các phương tiện truyền thông, mạng xã hội facebook, zalo, tiktok; treo áp phích, tờ rơi tại nơi tập trung đông người…
[bookmark: dieu_3]3. Lập Sổ sức khoẻ điện tử và liên thông dữ liệu Sổ sức khoẻ điện tử VNeID
- Tổ chức tập huấn, hướng dẫn triển khai lập Sổ sức khoẻ điện tử cho cán bộ y tế theo quy định của Bộ Y tế; tập huấn liên thông dữ liệu lên cổng tiếp nhận dữ liệu giám định bảo hiểm y tế.
- Thực hiện lập Sổ sức khoẻ điện tử khi người dân đến khám, chữa bệnh theo quy định của Bộ Y tế về thông tin hành chính, tiền sử bệnh tật, thông tin đợt khám, chữa bệnh.
- Thực hiện liên thông dữ liệu lên cổng tiếp nhận dữ liệu giám định bảo hiểm y tế.
- Nâng cấp cấu hình phần mềm khám, chữa bệnh để thực hiện lập Sổ sức khoẻ điện tử và đảm bảo việc liên thông dữ liệu khám, chữa bệnh.
Thời gian thực hiện: Thực hiện theo lộ trình triển khai Quyết định số 4750/QĐ-BYT ngày 29/12/2023 của Bộ trưởng Bộ Y tế và sau khi có các văn bản hướng dẫn của Bộ Y tế.
[bookmark: dieu_4]4. Kiểm tra, giám sát, thông tin báo cáo
- Tăng cường kiểm tra, giám sát công tác tuyên truyền, hướng dẫn, hỗ trợ người dân cài đặt ứng dụng VNeID, kích hoạt tài khoản định danh điện tử mức 2, tích hợp thẻ BHYT vào ứng dụng VNeID. Kiểm tra, giám sát thực hiện lập Sổ sức khoẻ điện tử khi người dân đến khám, chữa bệnh theo quy định của Bộ Y tế. Kiểm tra giám sát việc liên thông dữ liệu Sổ sức khỏe điện tử VNeID.
- Báo cáo các cấp có thẩm quyền theo quy định.
Thời gian thực hiện: Xuyên suốt quá trình triển khai thực hiện.
[bookmark: muc_4][bookmark: muc_5]IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trạm Y tế Trà Phú, Trà Bình, Trà Giang
- Tiếp tục chủ trì triển khai thực hiện kế hoạch số 241/KH-UBND ngày 13/12/2024 của Chủ tịch UBND tỉnh về triển khai thí điểm Sổ sức khỏe điện tử tích hợp trên ứng dụng VNeID và hoàn thiện tiển khai Nền tảng hồ sơ sổ sức khỏe điện tử trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi; Kế hoạch số 112/KH-UBND ngày 15/5/2025 của Chủ tịch UBND tỉnh về triển khai hồ sơ bệnh án điện tử; kết nối, liên thông dữ liệu giữa các cơ sở khám, chữa bệnh trên địa bàn tỉnh. 
- Chỉ đạo nhân viên khám, chữa bệnh thông qua hoạt động khám, chữa bệnh kết hợp tuyên truyền, hướng dẫn công dân thực hiện tích hợp thông tin thẻ BHYT vào Sổ sức khỏe điện tử trên ứng dụng VNeID. Đảm bảo 100% người dân có tài khoản định danh điện tử mức 2 khi tham gia khám, chữa bệnh phải được tích hợp thông tin khám chữa bệnh vào Sổ sức khỏe điện tử lên ứng dụng VNeID.
2. Công an xã
- Chủ trì, phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể và các đơn vị liên quan triển khai thực hiện các nội dung của kế hoạch.
- Tham mưu UBND xã, Tổ ĐA06 xã thành lập các Tổ công tác trực tiếp hướng dẫn, hỗ trợ người dân cài đặt ứng dụng VNeID, kích hoạt tài khoản định danh điện tử mức 2, tích hợp thẻ BHYT vào VNeID đảm bảo thời gian, lộ trình kế hoạch đề ra.
- Xây dựng video, hướng dẫn về đăng ký, kích hoạt tài khoản Định danh điện tử mức độ 2; đăng ký, tích hợp thẻ BHYT và Sổ Sức khỏe điện tử trên VNeID gửi các Tổ công tác, Trung tâm cung ứng dịch vụ công xã để tuyên truyền, hướng dẫn người dân.
- Phối hợp với bảo hiểm xã hội – Cơ sở Trà Bồng thực hiện rà soát, làm sạch BHYT đồng thời tổng hợp thông tin công dân trên địa bàn xã có thẻ BHYT để tích hợp vào ứng dụng VNeID, định kỳ báo cáo Tổ Đề án 06 xã, UBND xã theo quy định.
3. Trung tâm cung ứng dịch vụ công xã
- Phối hợp với bộ phận có liên quan thực hiện công tác tuyên truyền về lợi ích triển khai Sổ sức khỏe điện tử VNeID khi đi khám, chữa bệnh và tích hợp thẻ BHYT vào VNeID trước khi đến khám chữa bệnh tại các cơ sở y tế. Mở thêm chuyên trang, chuyên mục, tăng thời lượng phát sóng, tin bài tuyên truyền về lợi ích, ý nghĩa của việc sử dụng Sổ sức khỏe điện tử VNeID khi đi khám chữa bệnh.
4. Trường THCS&THPT Phó Mục Gia
- Phối hợp chỉ đạo, tuyên truyền, vận động 100% cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong ngành và học sinh các trường trong toàn tỉnh thực hiện cài đặt ứng dụng VNeID, kích hoạt tài khoản định danh điện tử mức 2, tích hợp thẻ BHYT vào VNeID.
5. Phòng Kinh tế xã
Tham mưu cho Chủ tịch UBND xã cân đối ngân sách kinh phí thực hiện kế hoạch này trên cơ sở dự toán kinh phí do Công an xã xây dựng; bảo đảm quy định của Luật ngân sách nhà nước và các văn bản hướng dẫn hiện hành.
6. Bảo hiểm xã hội – Cơ sở Trà Bồng
- Phối hợp với UBND xã cung cấp danh sách, thông tin công dân trên địa bàn xã Đông Trà Bồng có thẻ BHYT phục vụ cho việc tích hợp thẻ BHYT vào ứng dụng VNeID. Đồng thời, phối hợp thực hiện rà soát, làm sạch dữ liệu BHYT để công tác chi trả bảo hiểm được thuận lợi, thông qua đó tuyên tuyền, hướng dân công dân thực hiện tích hợp thông tin thẻ BHYT vào Sổ sức khỏe điện tử trên ứng dụng VNeID.
7. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã và các tổ chức hội, đoàn thể
- Phối hợp, chỉ đạo, tuyên truyền hội viên, đoàn viên, thanh niên và gia đình thực hiện tích hợp thẻ BHYT vào VNeID. Bố trí con người, phối hợp với Công an xã và Tổ công tác Đề án 06 đến từng nhà, rà từng đối tượng, hỗ trợ người dân thực hiện tích hợp thẻ BHYT, sổ Sức khỏe điện tử vào ứng dụng VNeID.
- Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động người dân thực hiện tích hợp thẻ BHYT vào VNeID; tuyên truyền lợi ích triển khai Sổ sức khỏe điện tử VNeID khi đi khám, chữa bệnh và tích hợp thẻ BHYT vào VNeID trước khi đến KCB tại các cơ sở y tế.
8. Chế độ thông tin báo cáo
Các đơn vị căn cứ nhiệm vụ được giao thực hiện chế độ báo cáo kết quả, tiến độ thực hiện hàng tuần (trước 10h ngày thứ năm hằng tuần); báo cáo hàng tháng (trước ngày 15 hằng tháng); báo cáo tổng kết trước ngày 30/12/2025 về UBND xã (qua Công an xã) để tổng hợp, báo cáo theo quy định.
Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã yêu cầu các cơ quan, đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện Kế hoạch, báo cáo kết quả thực hiện theo quy định./.  
	Nơi nhận:
- UBND tỉnh (báo cáo);
- Công an tỉnh; 
- BHXH – cơ sở Trà Bồng; 
- Trường THCS&THPT Phó Mục Gia;  
- Thường trực Đảng uỷ xã;
- Thường trực HĐND xã;
- Chủ tịch, các PCT UBND xã;
- Văn phòng Đảng uỷ xã;
- Văn phòng HĐND và UBND xã;
- UBMTTQ VN và các hội đoàn thể xã;
- Công an xã;
- Trung tâm phục vụ HCC xã;
- Trung tâm cung ứng dịch vụ công xã;
- Phòng Kinh tế xã;
- Trưởng các thôn;
- Lưu: VT.
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